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 شعبة: الریاضیات                                                                            برج الغدیر  -ثانویة بوسام محمد الشریف

      2012ماي دورة                                                                                                امتحان البكاوریا التجریبي

 ونصف ساعات 4المدة :                                                                                       اختبار في مادة الریاضیات 

 الموضوع الأول

 نقاط)04(التمرین الأول:

 الأسئلة الأربعة مستقلة عن بعضھا البعض. بین صحة أو خطأ من الجمل الآتیة:

)المعادلة الآتیة:  2نعتبر في .1 )2 11 7x y E+ = ⋅⋅⋅⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ).حلول المعادلة ⋅ )E ھي فقط الثنائیات( )22 2; 4 1k k− − +

 عدد صحیح نسبي.kحیث 
201211Nنعتبر العدد  .2 ]، العدد = ]4 7N ≡. 

1aذات اللواحق Cو A،Bنعتبر في المستوي المركب النقاط  .3 i= + ،3b i= و( ) ( )1 2 2 1 2c i= − + −   ،

وزاویتھ  2ونسبتھ  Aبالتشابھ الذي مركزه  Bصورة  Cالنقطة 
2
π

−. 

)في المستوي المركب المنسوب إلى المعلم المتجانس .4 ); ,O u v
 

لاحقتیھما على الترتیب  BوA، نعتبر النقطتین 

Az i= 1Bzو  − = )، مجموعة النقط − )M z x iy= حیث  +
1

z i
z
+
+

عدد تخیلي صرف ھي محور القطعة المستقیمة  

[ ]AB . 

 نقاط)05(التمرین الثاني:

]المعرفة على المجال  fلتكن الدالة )بـ: ∞+;0] ) 56
1

x
x

f = −
+

. 

]على المجال fأ. أدرس اتجاه تغیر الدالة  .1 [0;+∞. 
]عین في المجال .ب  )للمعادلة  αالحل ∞+;0] )x xf =. 
]إلى المجال xبین أنھ إذا كان ینتمي  .ج  ]0;αفإن ،( )xf  ینتمي إلى المجال[ ]0;α وكذلك إذا كان ،x ینتمي إلى

]المجال  [;α )، فإن ∞+ )xfینتمي إلى المجال[ [;α +∞. 

2. ( )nu:متتالیة عددیة معرفة بـ ( )

0

1

0
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u

u f u
u+

=





= = −
+
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yوالمستقیم ذو المعادلة fعلى البیان المرفق مثلنا التمثیل البیاني للدالة  .أ  x=. 
 على محور الفواصل. 3uو0u ،1u ،2uمثل الحدود 

)ما ھو التخمین الذي یمكن وضعھ حول اتجاه تغیر وتقارب المتتالیة .ب  )nu. 
n، ، 10بین بالتراجع أنھ من أجل عدد طبیعي  .ج  n nu u α+≤ ≤ ≤ 

)استنتج أن المتتالیة            )nu.متقاربة وحدد نھایتھا  
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 نقاط)05(التمرین الثالث:

)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  ); , ,O i j k
  

)، نعتبر النقطتین  )1; 1;1A − )و − )1;2; 2B − )والمستوي − )P

2معادلتھ الدیكارتیة  0x y z+ + − =. 
)بین أن المستقیم  -أ )1 )ABیوازي المستوي( )P.                
)عدد حقیقي و αلیكن  )2 )Sα:مجموعة النقط من الفضاء حیث 

2 2 2 22 2 2 0x y z x y zα α α α+ + + − + + + =. 

)، αبین أنھ من أجل عدد  . أ )Sα سطح كرة مركزھا( )1; ;Iα α α− 2ونصف قطرھا− 1α α− +. 
)المستقیم Iα،یمسحالمجال αبین أنھ عندما یمسح  . ب )AB.                            

ً        أدرس تبع ا لقیم  )3        αالوضع النسبي لـ( )Sα والمستوي( )P. 
]منتصف Iلیكن  )4 ]AB1وI α− مركز سطح الكرة( )1S α−. 

]منتصف القطعةIبین أن  . أ ]1I Iα α−. 

)استنتج أن سطحي الكرتین  )Sα و( )1S α−متناظرتین بالنسبة للنقطةI. 

 نقاط)06(التمرین الرابع:
)في الشكل المقابل:   )γو( )C التمثیلان البیانیان في مستوي منسوب إلى معلم متعامد( ); ,O i j

 
قابلة للإشتقاق على  fلدالة 

 ولدالتھا المشتقة'f.  
 بقراءة بیانیة: .1

)حدد من بین المنحنیین  .أ  )γو( )Cالذي یمثل الدالة ،'f. 
)حدد  .ب  )0f ،( )' 0f و( )' 1f.  
 .fأكتب جدول تغیرات الدالة  .ج 

) بـ: معرفة علىfنقبل أن الدالة  .2 ) 21
xef x

x x
=

+ +
 . 

)أحسب  .أ  )'f xمن أجلx  من. 

)لدینا:  من  xبین أنھ من أجل كل .ب  ) ( ) ( ) 2

2 1'
1

xf x f x f x
x x
+− =

+ +
. 

)استنتج نقطة تقاطع المنحنیین .ج  )γو( )C . 

1بین أنھ من أجل كل .د 
2

x ≥ ) لدینا: − ) ( ) 2

4 2 1'
13

xf x f x
x xe
+− ≥

+ +
. 

 .1عدد حقیقي أكبر أو یساوي  tلیكن .3

( )A tمساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحنیین( )γو( )C :1 والمستقیمین الذین معادلتیھما
2

x = −
  

xو  t=. 

)بین أن  . أ ) ( )24 4 3ln 1 ln
43 3

A t t t
e e

 −  
 

≥ + +.  

)استنتج  . ب )lim
t

A t
→+∞

. 
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 الموضوع الثاني

  نقاط)03(التمرین الأول:

)لتكن المعادلة  ) :7 6 1E x y−  عددان طبیعیان. yوx، حیث =

ا للمعادلة  .1 ً            أعط حلا  خاص     ً      ( )E. 
)حدد مجموعة ثنائیات الأعداد الطبیعیة حلول المعادلة  .2 )E. 
 .5ذي الأساس في النظام  2012أكتب العدد  .3
6أكتب .4

 في النظام العشري.  1433

  نقاط)04(:التمرین الثاني

)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد و متجانس ); , ,O i j k
  

. 

) نعتبر النقاط:              )1;2, 1A − ،( )3; 2,3B − )و − )0; 2, 3C − ) والشعاع − )2, 1,1n −


. 

)تعین مستویا CوA،Bبین أن النقاط  -1 )ABC وأنn


 ناظمي لھ. 
2المستوي ذو المعادلة  لیكن  -2 0x y z+ − + =:( )Pبین أن المستوي :( )ABC  و( )P.متعامدان 
)مرجح الجملة  Gنسمي -3 ) ( ) ( ){ };1 , ; 1 , ;2A B C− 

 . Gالنقطة إحداثیاتعین  -أ 

)بین أن المستقیم  -ب  )CGعمودي على( )Pثم اوجد تمثیلا وسیطیا للمستقیم ،( )CG. 

)نقطة تقاطع  Hالنقطة  إحداثیاتحدد  -ج  )Pو( )CG. 

)أوجد  -4 )S مجموعة النقاطM:2من الفضاء حیث 12MA MB MC− + =
  

ا عناصرھا الممیزة.  ً                   موضح      
)بین أن:  -5 )Pو( )S عناصرھا الممیزة.یتقاطعان وفق دائرة یطلب تعیین  

)المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس      نقاط)04(:التمرین الثالث ); ,O u v
 

 

22 :المعادلة حل في .1 6 9 0z z− + =. 

)ذات اللواحق  Rو P ،Qأنشئ النقط  .2 )3 1
2Pz i= +،( )3 1

2Qz i= 2و − 3 Rz i= −. 

3. S نظیرة النقطةRبالنسبة للنقطةQتحقق أن لاحقة.S  ھي( )3 2 3 3Sz i= + −. 

والزاویةOالدوران ذو المركز rلیكن  .4
2
π . 

  .rعلى الترتیب بالدوران Sو R، صورتي النقطتین CوAللنقطتین  Czو Azحدد اللاحقتین
3vعلى الترتیب بالإنسحاب الذي شعاعھRو  Sصورتي النقطتین Dو Bلتكن .5


 . 

 ،DوBلاحقتي النقطتین  DzوBzأحسب 

Cأ. بین أن  .6 P

B P

z z i
z z
−

=
−

. 

  .ABCDب. استنتج طبیعة الرباعي 
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 نقاط)05(التمرین الثالث:

]الدالة المعرفة على nfعدد طبیعي غیر معدوم. نسمي nلیكن )بـ:∞+;0] ) ( )ln 1 n
n x xf = )ونضع + )

1

0

ln 1 n
n x dxI = +∫. 

( )nC في المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس التمثیل البیاني للدالة( ); ,O i j
 

. 
 .∞+عند 1fأ. حدد نھایة  .1

]على 1fب. أدرس تغیرات الدالة  [0;+∞. 
                   ً  وفسر النتیجة بیانی ا.1Iباستعمال التكامل بالتجزئة، أحسب  -جـ 

]من x(یمكن الاستعانة بـ: من أجل كل  [0;+∞:11
1 1

x
x x
= −

+ +
( 

n ،0أ. بین أنھ من أجل كل عدد طبیعي غیر معدوم  .2 ln 2nI≤ ≤. 
10ب. بین أن  nnI I+≤ ّ                              ، ثم  استنتج إتجاه تغیر المتتالیة ≥    ( )nI. 

)جـ. استنتج أن المتتالیة )nI.متقاربة 
]المعرفة على gلتكن الدالة  .3 )بـ: ∞+;0] ) ln(1 )g x x x= + −. 

]على gأدرس اتجاه تغیر الدالة  .أ  [0;+∞. 
]على gاستنتج إشارة  .ب  :    x، ومن أجل كل عدد حقیقي موجبn.بین أنھ من أجل عدد طبیعي غیر معدوم∞+;0]

)ln(1 n nx x+ ≤. 
)استنتج نھایة المتتالیة  .ج  )nI.   
  نقاط)04الخامس:( التمرین

;0المعرفة على gنعتبر الدالة .1  +∞ :كما یلي( ) 2 2 lng x x x= − +. 
 .gالدالة. وشكل جدول تغیرات ∞+وعند 0عند gأحسب نھایة   -أ 
)بین أن المعادلة  -ب  ) 0g x 1,3حیث: α       ً     ً  تقبل حلا  وحید ا = 1,4α< 2ln، واستنتج أن > 2α α= −. 
)حدد إشارة  -ج  )g x. 

;0المعرفة على fنعتبر الدالة  .2  +∞ :كما یلي( ) ( )22 2 lnf x x x= + −. 
)عبر عن  -أ  )'f x بدلالة( )g x ثم استنتج تغیرات الدالة ،f. 
 .∞+و  0أحسب نھایات الدالة عند  -ب 
)أحسب  -ج  )f α.ا لھ ً      واستنتج حصر             
)أرسم -د  )fC.في مستوي منسوب الى معلم متعامد و متجانس 

3بین أن الدالة: -ھـ 21
3

10 6 ln lnx x x x x x x+ − +  دالة أصلیة للدالةf0 على;  +∞. 

)ثم أحسب مساحة الحیز المستوي المحدد بالمستوي  )fC :0والمستقیماتy = ،x α= 1وx =. 
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